
 
Konkurs matematyczny „Funkcja kwadratowa i jej własności” 

 
I. Zadania testowe 

 
1. Parabola, która jest wykresem funkcji 4)1(2 2 −−= xy  , ma wierzchołek o współrzędnych: 
A. (1,-4)    B. (-1,4)    C. (-4,1)    D. (4,-1). 
 

2. Wzór w postaci kanonicznej funkcji   
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3. Funkcja kwadratowa, której wykres przechodzi przez punkty (0,-3), (1,-5), (-2,-11), ma wzór: 
A. 113 2 −= xy  B. 32 2 −−= xy  C. 332 −−= xxy  D. 322 −+−= xxy . 
 
 
4. Funkcja określona wzorem  kxxy +−= 88 2  ma jedno miejsce zerowe dla: 

A. 0=k   B. 2−=k    C. 2=k   D. .8=k  
 

 
5. Osią symetrii wykresu funkcji kwadratowej )12)(4(2 +−= xxy  jest prosta o równaniu: 
A. 04 =−x   B. 04 =+x   C. 012 =+x    D. 4−=y . 
 
 
6. Suma miejsc zerowych funkcji kwadratowej o równaniu 25 xy −=   jest liczbą: 
A. dodatnią  B. ujemną  C. całkowitą    D. niewymierną. 
 
 
7. Która z podanych własności funkcji kwadratowej 2)2(32 ++= xy  jest prawdziwa? 

A. Do wykresu funkcji  należy punkt A(-1,6). 

B. Osią symetrii wykresu funkcji  jest prosta .2=y  
C. Funkcja  nie ma miejsc zerowych. 
D. Funkcja  jest malejąca w przedziale  ).,2 ∞−  

 
8. Liczba punktów wspólnych wykresu funkcji 442 +−= xxy z osiami układu współrzędnych 
jest równa: 
A. 0      B. 1       C. 2       D. 3.    
 
 
9. Funkcja określona wzorem 1062 ++= xxy nie przyjmuje wartości równej: 
A. 0      B. 1       C. 2       D. 3.   
 
10.  Największa wartość funkcji 2)3(4 −−= xy  w przedziale 2,0 wynosi: 

A. 1      B. 2       C. 3       D. 4.   
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II. Zadania otwarte rozszerzonej odpowiedzi. 

 
 
 
1. Dana jest funkcja 245)( 2 ++= xxxf .  

a) Wyznacz zbiór wartości funkcji f. 
b) Rozwiąż nierówność .2)3()1( 2 +−≤+ xxf  

 
 
2. Zapisz za pomocą wzoru funkcję, która każdej liczbie rzeczywistej przyporządkowuje iloczyn 
tej liczby i liczby o 2 dwa od niej większej. Określ najmniejszą wartość tej funkcji. 
 
 

3. Wiedząc, że liczba 53− jest jednym z rozwiązań równania ,062 =+− mxx wyznacz 
współczynnik m. Znajdź drugie rozwiązanie tego równania. 
 
 
4. Koszt całkowity K w pewnym przedsiębiorstwie w czasie jednego dnia określa wzór 

6072,0)( 2 ++= xxxK , gdzie x oznacza liczbę wyprodukowanych jednostek towaru. Cena zbytu 
to 15 zł za jednostkę towaru. 
a) Wyznacz przedział opłacalności produkcji, tzn. przedział w którym zysk przedsiębiorstwa jest 
dodatni. 
b) Podaj wielkość produkcji, dla której zysk przedsiębiorstwa jest największy.   
 

 
 
5. Oblicz dla jakich wartości parametru m funkcja 32)( 2 +−= mxmxxf  przyjmuje wartości 3 
oraz 19 odpowiednio dla argumentów x, będących liczbami przeciwnymi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Odpowiedzi: 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 
A C B C B C C C A C 
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